

**Отзыв на автореферат диссертации Павлюк Алёны Сергеевны
«АРХИТЕКТУРНОЕ ФОРМИРОВАНИЕ ЖИЛИЩА ДЛЯ СОТРУДНИКОВ
ВУЗОВ В УСЛОВИЯХ АКАДЕМИЧЕСКОЙ МОБИЛЬНОСТИ»**

по специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры

Автор данной диссертации А.С. Павлюк отмечает в автореферате об актуальности привлечения высокопрофессиональных кадров, как из вузов России, так и из-за рубежа, для улучшения межвузовских связей. В качестве диссертационного исследования ею выбран малоизученный аспект совместного проживания профессорско-преподавательского состава в вузовских кампусах. Как справедливо А.С. Павлюк отмечает, именно в условиях межвузовского общения можно рассчитывать на повышение уровня профессиональной деятельности в вузах.

В диссертации проведен анализ опыта архитектурно-типологической организации специализированного типа жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности. Название диссертации и ее автореферата полностью отвечает поставленной А.С. Павлюк задаче.

Несомненно, нельзя не признать актуальность самой постановки вопроса, выразившейся в сформулированных авторов характеристиках объекта исследования: общественно-жилое здание как форма жилища для профессорско-преподавательского состава и научных работников вуза в условиях академической мобильности; предмета исследования - архитектурно-типологические принципы организации форм жилища в условиях академической мобильности, и целей исследования, в числе которых разработка «модели архитектурно-типологической организации коллективных форм временного жилища профессорско-преподавательского состава и научных работников в условиях академической мобильности».

Содержание диссертации, судя по ее автореферату, отражает, логично выстроенное исследование с хорошо аргументированными выводами, полученными в ходе исследования.

Положения диссертации, вынесенные на защиту, перечисленные в автореферате, представляются вполне обоснованными и подкреплены многими публикациями автора.

Объем диссертации, ее структура и характер изложения, судя по автореферату, отвечают требованиям к диссертациям, предъявляемым ВАК.

К непринципиальным замечаниям можно отметить отказ автора от включения в автореферат конкретных цифр социологических опросов, пусть и в самом обобщенном виде. Можно пожелать автору дать такие выкладки в устном докладе на защите диссертации. Однако это замечание не мешает дать достаточно высокую оценку данной работе и признать, что ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Профессор Московского архитектурного института (Государственной академии), кандидат архитектуры по специальности 18.00.01 «История и теория архитектуры», доцент

Ellen Овсянникова Елена Борисовна,

Московский архитектурный институт (государственная академия) 107031, Москва, улица Рождественка, дом 11/4, корпус 1, стр. 4

Овсянникова Елена Борисовна 125080 Москва, Факультетский пер., д. 4, кв. 20

+79652813070

eb.ovsyannikova@ya.ru

18.12.2023

Подпись

Овсянникова Е.Б.

заверяю

Начальник общего отдела



ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Павлюк Алёны Сергеевны
**«АРХИТЕКТУРНОЕ ФОРМИРОВАНИЕ ЖИЛИЩА ДЛЯ
СОТРУДНИКОВ ВУЗОВ В УСЛОВИЯХ АКАДЕМИЧЕСКОЙ
МОБИЛЬНОСТИ»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Актуальность исследования и решения вопросов предоставления жилища сотрудникам вузов в условиях академической мобильности определяется необходимостью развития высшего образования, привлечения высококвалифицированных научных кадров и проблемами их жилищной обеспеченности. Кроме того, возникает вопрос приближения жилища к местам работы, чтобы снизить транспортную усталость и необходимость ежедневной «миграции». Вопрос обеспечения временным жилищем профессорско-преподавательского состава является важным фактором решения кадровых проблем. В соответствии с анализом степени разработанности темы исследования на данный момент тематика высших учебных заведений, студенческих городков и общежитий глубоко изучена, однако недостаточно освещен подход к созданию мест проживания сотрудников вузов в условиях академической мобильности.

Целью исследования является разработка принципов и моделей архитектурно-типологической организации коллективных форм временного жилища профессорско-преподавательского состава в условиях академической мобильности.

Научная новизна исследования заключается в разработке архитектурных решений жилища для сотрудников вузов, разработке его

типологического ряда, сформированных вариантах комбинаций типовых модульных ячеек.

Исследование включает введение, три главы и заключение.

Глава I. Анализ отечественного и зарубежного опыта формирования архитектуры жилища для сотрудников вузов. Рассматриваются предпосылки развития специализированного типа жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности, исторические этапы развития коллективного жилища в мировой практике, тенденции формирования новых форм коллективного жилища на современном этапе.

Глава II. Принципы формирования жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности. Рассмотрены требования к объемно-планировочным решениям университетского жилища в современных условиях, градостроительные, архитектурно-планировочные, социально-демографические, экономические принципы.

Глава III. Типология жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности. Определены пространственное решение коллективных и индивидуальных зон жилища для сотрудников вузов, примеры возможных комбинаций ячеек, типология фасадных панелей, экспериментальная модель жилища, экономическая эффективность рекомендуемых типов жилища.

Научная значимость работы заключается в выработанных:

- научном обосновании эффективности коллективных форм жилища для временного проживания научных сотрудников ВУЗов в условиях академической мобильности;
- обосновании комплексного подхода для решения задачи архитектурно-планировочной организации многофункциональных общественно-жилых зданий с общественными и жилыми функциями;

- научно-обоснованной методике формирования типов жилых и общественных ячеек для многофункциональных общественно-жилых зданий с общественными и жилыми функциями.

Теоретическая значимость работы заключается:

- в систематизации опыта проектирования и эксплуатации коллективных форм жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности;
- в определении принципов градостроительного, функционально-планировочного, социально-демографического и экономического решений, соотношения функциональных зон и зон коммуникаций;
- в разработке базы данных «Типология временного проживания на основе современных и архивных данных» для обеспечения возможностей анализа тенденции архитектурных решений различных типов коллективного жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности в мировой и отечественной практике;
- в разработке организации интегрированной системы модулей блоков общественных и жилых зон зданий.

Высокую практическую значимость имеет возможность применения данного исследования в проектной деятельности. Рекомендации по проектированию, предлагаемые автором диссертации, будут эффективны как при проектировании новых студенческих городков, так и при модернизации существующих.

Научные результаты, полученные аспирантом, являются итогом проведенного исследования. Методологической базой исследования послужили труды ученых, обладающих значительным авторитетом в данной области архитектуры, проекты архитектурных бюро, сведения о прототипах и существующих зданиях и помещениях для временного проживания.

Высокая степень достоверности исследования и его результатов обеспечена научной базой, состоящей из анализа большого количества литературных источников, научных публикаций, электронных ресурсов, нормативных документов, научных работ по теме исследования. Необходимо

отметить существенное количество рассмотренных объектов аналогов и создание на их основе базы данных, зарегистрированной в Роспатенте.

Результаты исследования прошли апробацию на шести научно-практических конференциях международного и внутрироссийского научного сообщества.

По теме диссертации опубликовано 14 статей, 5 из них в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

По материалам исследования имеются некоторые **замечания и предложения**.

1. В части терминологии в дальнейшей практике предлагается. Слово «кампус» в русскоязычных работах целесообразно применять ассоциируя с русским аналогом «студенческий городок» (с учетом СП 379.1325800). Термин «общественно-жилое здание» целесообразно применять в полной формулировке – «многофункциональное общественно-жилое здание» (с учетом СП 160.1325800). Термин «типология» целесообразно использовать применительно к науке в целом, а к разработанным в исследовании типам зданий, жилых ячеек и т.п. – «типологический ряд». Термин «модель», например, в фразе «*модели архитектурно-типологической организации коллективных форм временного жилища*», было бы правильно интерпретировать как «типы», «виды», «варианты» и т.п., что будет предусматривать возможность их видоизменения, развития, комбинации. В отличие от модели, которая является точной копией объекта, предмета, явления и не подразумевает вариантность.

2. Можно предположить излишнюю конкретизацию при формулировке задач и в то же время краткость подачи выводов в автореферате при наличии существенных и содержательных результатов самой работы.

3. Было бы целесообразно акцентировать внимание на типах функционально-планировочных решений предлагаемых многофункциональных общественно-жилых зданий и в его рамках

рассмотреть возможность (вариант) максимальной изоляции жилища от помещений, предназначенных для работы, обеспечивающей полноценный отдых и досуг сотрудников.

Представленные замечания и предложения не снижают уровня работы, являющейся обстоятельным полноценным исследованием, результаты которого могут применяться в теории и практике архитектурной деятельности. Полученные результаты и положения говорят о том, что автором внесен значительный вклад в научное решение актуальной задачи.

Диссертация А.С. Павлюк «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертация А.С. Павлюк соответствует паспорту научной специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автор диссертации Павлюк Алёна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Кандидат архитектуры
Заместитель генерального директора,
главный архитектор института
Лейкина Диана Кононовна

Акционерное общество «Центральный научно-исследовательский и проектно-экспериментальный институт промышленных зданий и сооружений - ЦНИИПромзданий»
АО «ЦНИИПромзданий»

127328, г. Москва, Дмитровское ш., д. 46, корп. 2.

Тел. +7 495 482-45-06; +7 495 482-43-06; e-mail: cniipz@cniipz.ru

Подпись *Лейкина*
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
КУПРИНА О.Г.



19 декабря 2023

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Павлюк Алёны Сергеевны
на тему: «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности
**2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной
деятельности**

Диссертация Павлюк А.С. представляет собой актуальное комплексное исследование, посвященное проблематике выявления архитектурно-типологических принципов организации форм жилища в условиях академической мобильности. Разработка архитектурной типологии представляет собой одну из необходимых ветвей в формировании образа временного жилища профессорско-преподавательского состава и научных работников в условиях академической мобильности.

Автором изучены современные тенденции развития различных видов коллективного жилища в мировой и отечественной практике, что позволило выделить факторы, негативно влияющие на организацию коллективного жилища. Особо стоит отметить многоаспектный подход к изучению проблемы, который выражается в создании базы данных «Типология временного проживания на основе современных и архивных данных» и разработке методологии «Социологическое исследование: детальный опрос на примере кампуса». Важно, что данное исследование освещает не только теоретические основы формирования жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности, но также и создает основу для практического применения описанных разработок.

К достоинствам работы относится комплексный подход к изучению рассматриваемой темы, в результате чего Павлюк А.С. были выявлены: требования к объемно-планировочным решениям, градостроительные принципы, архитектурно-планировочные, социально-демографические и экономические принципы формирования жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности.

По автореферату имеются следующее замечание: необходимо привести обоснование количества рассмотренных объектов (460), респондентов (140), рассмотренных коливингов (40). Замечание не снижает общую положительную оценку работы и носит рекомендательный характер.

Содержание диссертации и основные выводы соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Тема диссертации «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности» и ее содержание полностью соответствуют специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности. Автор диссертации Павлюк Алёна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Ph.D., канд. наук,
20 декабря 2023 г.

А.В. Седова

Сведения о составителе отзыва:

Седова Анастасия Валерьевна, Ph.D., канд. наук., доцент кафедры «Архитектура», ФГБОУ ВО «Ижевский государственный технический университет им. М.Т. Калашникова»

Адрес: Россия, 426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 7

Тел. +7 (3412) 77-60-55, e-mail: info@istu.ru



Рукопись А.В. Седовой удостоверена
весьма компетентно по квалификации ЧК

Фригорьев

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлюк Алёны Сергеевны

«Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Диссертация посвящена вопросам архитектурного формирования жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности. **Актуальность исследования** не вызывает сомнений и продиктована недостаточным количеством и несоответствием качества существующих мест для временного проживания профессорско-преподавательского состава, входящих в состав кампусов.

Павлюк А.С. был проведен глубокий анализ, включивший в себя 460 объектов, были рассмотрены существующие места для проживания профессорско-преподавательского состава как в отечественной практике, так и за рубежом. Проведен анализ архивных графических материалов. Проведено социологическое и натурное исследования.

Новаторством диссертационной работы является предложение по формированию научно-обоснованных принципов архитектурно-планировочной организации жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности, разработана номенклатура жилых квартир, предусмотрена научно-образовательная и общественная зоны для совместной работы и проведения досуга.

В автореферате последовательно и логично изложен материал, представлены выводы диссертации и список публикаций Павлюк А.С., демонстрирующие основные теоретические разработки.

При неоспоримых достоинствах работы, тем не менее, хотелось бы отметить, что в представленном автореферате не отражена дифференциация жилых квартир по различному составу семей, не учтены социально-

демографические требования возрастного состава профессорско-преподавательского состава.

Указанные замечания не снижают значимости диссертационной работы, а комплексность исследования, его полнота и ракурс рассмотрения заслуживает высокой оценки. Научные положения и выводы имеют достаточную степень обоснованности и обладают новизной. Тематика публикаций соответствуют содержанию автореферата диссертации.

Тема диссертации соответствует специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности. Представленный на рецензию автореферат выполнен в соответствии с требованиями, предъявляемыми Высшей Аттестационной Комиссией, а автор диссертации, Алёна Сергеевна Павлюк, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

ММ

Гыбина Майя Михайловна

22 декабря 2023

Кандидат архитектуры,
Главный архитектор проекта,
Член Союза Московских Архитекторов

ИП Исматулаева Н.А.

Адрес: Липецкая область, г.Липецк, ул. Октябрьская, 28, офис 208

Контакт. телефон: +79262220516

Адрес эл. почты: gybina_maia_m@mail.ru

Подпись Гыбиной Майи Михайловны подтверждаю

Директор компании «Архитектурное бюро DOOR28» Наида Исматулаева



ОТЗЫВ на автореферат диссертации
ПАВЛЮК АЛЁНЫ СЕРГЕЕВНЫ
по теме «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов
в условиях академической мобильности»,

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

На рассмотрение был представлен автореферат кандидатской диссертации на 26 страниц. Автореферат отражает структуру диссертационной работы, в нем последовательно изложены актуальность, объект и предмет исследования, цель, задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования, степень достоверности результатов исследования.

Актуальность настоящего исследования определяется рядом вызовов современного общества. На сегодняшний день, в рамках реализации государственной программы «Приоритет 2030», в России активно развивается академическая мобильность между вузами. Это приводит к росту перемещения профессорско-преподавательского состава, что, в свою очередь, влечет за собой потребность в создании временных мест для проживания сотрудников вузов. В работе рассмотрено архитектурное формирование соответствующего жилища.

Диссертация А.С. Павлюк имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав и заключения. Каждая глава поделена на разделы. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Представленная к защите работа является новаторской (до настоящего времени не проводилось исследований, посвященных архитектурному формированию жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности).

Изучен и проиллюстрирован исторический опыт, охватывающий широкие временные и географические рамки.

К сильным аспектам исследования стоит отнести систему модулей планировочных решений, которые с одной стороны построены на реальном спросе, показанном на базе исследования целевой фокус-группы, а с другой стороны имеют единый геометрический, и следовательно, конструктивный шаг, что при готовом каталоге решений позволяет легко трансформировать

построенные по предлагаемой системе здания, перераспределяя количественно-качественный состав функций.

В автореферате приведен список публикаций автора, состоящий из 14 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 5 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата архитектуры. Результаты исследования представлялись на 6 научно-практических конференциях.

При неоспоримых достоинствах работы, тем не менее, хотелось бы отметить ряд моментов, которые в последующей разработке темы автором могли бы существенно повысить прикладное значение предложений. Планировочные решения модулей целесообразно уточнить с точки зрения соблюдения нормативных габаритов лифтовых холлов, рассмотреть варианты применения в будущих зданиях лестниц различных типов, как парадных, так и технологических и незадымляемых. Отдельной проработки будет заслуживать блок размещения инженерных коммуникаций, его габариты внутри модуля и обеспечение их вертикальности. В ответ на потенциальную критику о схожести предлагаемых решений с практикой типового домостроения, автору можно было бы порекомендовать добавление в план здания (или в рекомендации к будущим планам) некоторой запланированной случайности и уникальности – процента «пустых пространств», для постпроектной доработки с участием приглашенных вузами архитекторов, дизайнеров, художников. В числе выводов диссертации отдельным пунктом значится, что ее результаты могут лежать в основу нормативной документации. При более подробной проработке рекомендовано данный пункт раскрыть конкретнее, показав какие части сегодняшнего нормативного поля не позволяют создавать современные объекты исследования, а каких частей, наоборот не хватает.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат дает представление, что А.С. Павлюк провела серьезное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, и заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.



Ковалев Юрий Германович
15.01.2024

Руководитель архитектурного бюро АГ МААН
Главный архитектор проектов компаний «ГИПРОКОН»

+7 963 714 20 52
yukovalyov@gmail.com

г.Москва ул.Гиляровского, 7



ООО «Научно-проектная организация
«Южный градостроительный центр»

344000, г. Ростов-на-Дону, пер. Газетный 121/262а, оф.4
Тел./факс (863) 242-99-70, тел. (863) 231-83-18,
<http://urgc.info>, e-mail: urg@MAIL.RU

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Павлюк Алёны Сергеевны

по теме: «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности.

На отзыв представлен автореферат диссертации на 26 страницах с приложением, состоящим из графического материала.

Представленная диссертационная работа выполнена в двух томах: первый том объёмом 180 страниц включает введение, три главы с выводами, заключение, список используемых источников (192 наименования); второй том объёмом 197 страниц, содержит иллюстративные материалы и приложения.

Проведенное соискателем Павлюк А.С. исследование посвящено формированию жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности.

Актуальность выбранной темы описывается на 3-4 стр. автореферата и не вызывает сомнений. Сегодня все больше внимания уделяется совершенствованию образовательной системы, увеличивается количество сотрудников вузов, задействованных в академической мобильности, позволяющей привлекать высокопрофессиональные кадры, как из вузов России, так и из-за рубежа. В связи с этим, необходимо рассмотреть аспекты формирования временного жилища для профессорско-преподавательского состава.

Научная новизна исследования состоит в следующем:

Выявлены градостроительные, архитектурно-планировочные, социально-демографические принципы и требования к коллективному жилищу для сотрудников вузов.

На основе комплексного исследования современного жилища разработаны научно-обоснованные принципы архитектурно-планировочной организации жилища для сотрудников ВУЗов в условиях академической мобильности с учётом потребностей семей различного состава.

Разработана номенклатура жилых квартир с разным уровнем комфортности на основе функционально-планировочных и социально-демографических требований, а также предусмотрены различные зоны для совместной работы и проведения досуга.

Предложено пространственное решение для коллективных и индивидуальных зон жилища с разным уровнем комфортности

Выявлен новый тип жилища – коливинг как базис принципов жилища для ППС и научных работников в условиях академической мобильности.

Предложения по проектированию общественно-жилых зданий для совместного проживания могут быть использованы для разработки или корректировки нормативной документации и заданий на проектирование коллективных форм арендного жилища, а также включены в курсовое и дипломное проектирование при подготовке архитекторов.

Степень обоснованности и достоверности научных результатов и выводов основывается на приведённом перечне библиографических источников, действующих нормативно-правовых актов. Основные результаты исследования были изложены на шести научно-практических конференциях, опубликованы в 14 научных статьях (из них 3 в изданиях из перечня Scopus, 1 публикация в издании из перечня RSCI, 5 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 5 в других изданиях. Внедрение в организациях – 3).

Замечания

Диссертационное исследование выполненное на высоком уровне и тем не менее вызывает ряд замечаний.

В первой главе приведён обширный обзор информации обосновывающий появление коливинга как необходимой формы коллективного жилища в условиях академической мобильности. Для этого рассматривается динамика экономики совместного потребления, объём транзакций – как предпосылки развития специализированного жилища для сотрудников вуза. Представлена карта мира с интересующими объектами. Объектов 460 и только один объект подвергся натурным исследованиям и один социологическим, что несомненно не даёт возможность сделать объективные выводы.

Во второй главе в социологическом исследовании «общие потребности потенциальных проживающих» в наибольшей степени учтены интересы студентов, аспирантов, а не преподавателей – старшей и в большинстве своём семейной части сообщества. В названии диссертации, а также в автореферате указано: «исследование посвящено формированию жилища для **сотрудников вузов** (ППС) в условиях академической мобильности», что предполагает и другие типы жилища для этой социально-демографической группы.

В третьей главе предложена типология фасадных панелей, необходимость в которой в данном диссертационном исследовании весьма сомнительна.

Замечания не снижают хорошего общего качества диссертации, рассматриваемая работа является законченным и самостоятельным исследованием, решющим поставленную цель.

Содержание и основные выводы исследования соответствуют критериям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Тема научной работы «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической

мобильности» и ее содержание соответствуют специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Ее автор, Алёна Сергеевна Павлюк, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

ООО НПО «Южный градостроительный центр»

Руководитель научного отдела

Трухачёва Галина Александровна
кандидат архитектуры, профессор



16 января 2024 г.

+7 (918) 857-39-78

tunga71@mail.ru

Подпись Трухачевой Г.А. удостоверена.
Исполнитель ОК Ученый начальник М.И.



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлюк Алёны Сергеевны
«Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 2.1.12 — Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности

Актуальность исследования не вызывает сомнений. В 2021г. стартовала государственная программа «Приоритет 2030», цель которой сформировать к 2030 году в России более 100 прогрессивных современных университетов – центров научно-технологического и социально-экономического развития страны. Целью программы является повышение научно-образовательного потенциала университетов и научных организаций, а также расширение межинституционального сетевого взаимодействия и развитие международного сотрудничества. В последние десятилетия произошли существенные изменения в формировании кадрового состава высших учебных заведений благодаря программе академической мобильности, которая направлена на привлечение перспективных кадров из разных стран, что влечет за собой необходимость обеспечения жильем преподавателей и исследователей.

Научная новизна состоит в том, что в работе впервые номенклатура жилых квартир для сотрудников вузов разработана в комплексе с общественными пространствами, предназначенными для совместной работы и проведения досуга.

Практическая значимость работы связана с возможностью применения в проектной деятельности разработанных автором методических рекомендаций по проектированию зданий для сотрудников вузов, а также послужить основой для разработки и корректировки нормативной документации. В исследовании выявлена специфика жилых зданий для преподавателей, предложена общая типология и показаны особенности проектирования таких зданий, что в дальнейшем может быть внедрено на практике.

В ходе работы над исследованием Павлюк А.С. было проанализировано 460 объектов. Для выявления тенденций архитектурных принципов развития форм проживания ППС выполнен анализ 104 объектов. Кроме того, было проведено социологическое исследование, в ходе которого было опрошено 140 респондентов.

В качестве замечаний к работе можно отнести мелкий текст в иллюстрациях, что затрудняет его прочтение, а также несколько обобщенную и

эскизную проработку предлагаемой модели. В целом, замечания не снижают качество содержания и формы выполненного диссертационного исследования.

Содержание и основные выводы диссертации соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Тема диссертации и содержание диссертации «Архитектурное формирование жилища для сотрудников вузов в условиях академической мобильности» соответствуют специальности 2.1.12 — Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автор диссертации Павлюк Алёна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 — Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры,
доцент кафедры Архитектуры
ФГБОУ ВО ГУЗ
член Союза Московских Архитекторов


19.01.2024

Палей Екатерина Сергеевна



ФГБОУ ВО «Государственный университет по землеустройству» (ГУЗ),
105064, г. Москва, ул. Казакова, д. 15
тел./факс: 8(499)261-59-79
E-mail: info@guz.ru